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Ata da 5ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 2ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do 
Pará.   

Aos doze dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e dois, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás às dez horas, sob a 
Presidência do Vereador Dr. Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir Lima e 
Paulinha da Saúde (Convocada), foi feita a chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, 
constatando-se o quórum legal, com a presença dos Vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho 
da 17, Leno da Peruana , Zé Almeida, Antônio da Bamerindus, Cristiley Fernandes, Luciano 
do Real e Nego da Loja. Estiveram ausentes os Vereadores Vaniele Barbosa e Maiza do 
Adãozão. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos invocando a proteção de Deus e do povo 
Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a leitura de um texto bíblico, o qual se encontra em 
Salmos 77:1. Ato contínuo, o 1º Secretário procedeu com a leitura da Ata da Sessão anterior, 
em que posta em discussão e votação, foi aprovada por todos. PEQUENO EXPEDIENTE: 
Indicação 35/2022 de autoria da Verª. Maíza do Adãozão - Solicito a Secretaria Municipal 
de Obras – SEMOB, que sejam recuperadas vicinais e pontes no PA – São Francisco; Indicação 
36/2022 de autoria do Ver. Antônio da Bamerindus - Solicita ao Executivo Municipal, a 
construção da ponte da formiga, no PA Progresso, Município de Eldorado do Carajás; 
Indicação 37/2022 de autoria do Ver. Antônio da Bamerindus - Solicito ao Executivo 
Municipal, a implantação de 03 (três) bueiros de 01 (um) metro, no PA Boca do Cardoso, 
comunidade Pinheirinho no Município de Eldorado do Carajás; PL 16/2022 de autoria do 
Executivo - Cria os componentes do Sistema Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional 
Sustentável - SISAN - do Município de Eldorado do Carajás, tendo como base legal o Sistema 
Estadual e Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável, e define os parâmetros 
para elaboração e implementação do Plano Municipal de Segurança Alimentar Nutricional 
Sustentável, e dá outras providencias. O Sr. Presidente informou que uma vez que a Verª. Maíza 
não está presente, a Indicação de sua autoria não poderá ser pautada, mas poderá ser despachada 
conforme o Regimento Interno autoriza. As demais, serão pautadas na Ordem do Dia. 
GRANDE EXPEDIENTE: Neste momento, fez uso da tribuna o Ver. Haroldinho da 17 
(PL). Parabenizou aos profissionais da Escola Oziel Pereira, que realizaram um desfile cívico 
bonito e organizado no último sábado (10), no Distrito 17 de Abril e lamentou o fato da Gestão 
e outras autoridades não estarem presente. Disse ser um absurdo estarem usando imagens desse 
ato cívico em todo o país, para fins políticos. Falou que está confiante e ansioso para o início 
dos trabalhos da Secretaria de Obras (SEMOB), que já enviou as maquinas para começar a 
recuperação de vicinais. Porém, lamentou por não ter sido informado pela Gestão ou a SEMOB, 
que os trabalhos se iniciariam, diminuindo assim, o mandato de Vereador. Disse ter presenciado 
uma discussão desnecessária sobre a Cavalgada da Vila São José, onde lideranças diziam que 
o Ver. Cristiley não ajudou na realização do evento e o que foi feito, se deu através de lideranças 
do Distrito 17 de Abril e locais, fazendo com que a população se volte contra os Vereadores 
que estão cobrando e buscando essas melhorias. Pediu que a equipe de governo, tenham ética e 
moral e não usem a máquina pública, para fazer política, beneficiando alguns. O Ver. Cristiley 
Fernandes (MDB), solicitou uma parte e disse que nada melhor do que os moradores locais 
para saberem de fato da verdade, bem como, consta nos arquivos dessa Casa, Indicações a 
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respeito deste evento. Disse saber quem é a pessoa que está espalhando fake news, dizendo que 
se o evento aconteceu, foi porque ela correu atras de quem poderia ajudar e organizou. Falou 
que a mesma deveria se ater ao seu trabalho e não se achar melhor que ninguém por ser irmã 
de um secretário municipal e usar de falácias para denegrir a imagem de uns e fazer política 
para seu irmão. Afirmou que ao fim da Sessão, irá procurar a Prefeita e exigir providencias 
quanto a essa Servidora Pública. A Verª. Paulinha da Saúde (MDB), fez uma Indicação 
Verbal solicitando a Secretaria Municipal de Urbanismo e Desenvolvimento (SEMUDE) que 
proceda com a manutenção da iluminação no trecho entre o KM 100 e KM 02. Solicitou ainda 
que a Secretaria Municipal de Meio Ambiente (SEMMA), proceda com a força tarefa de retirar 
os animais das ruas. O Ver. Junior do Gravatá (PSD), agradeceu o Executivo pelos trabalhos 
feitos juntamente com a SEMOB, na recuperação de pontes e vicinais. Disse termos uma 
Prefeita comprometida com os moradores da Zona Rural, trazendo-lhes maior possibilidade de 
trafegabilidade. Falou sobre a Feira de Artesanato que aconteceu no último final de semana e 
parabenizou os envolvidos por divulgarem os talentos municipais. Por fim, parabenizou a 
Secretaria Municipal de Educação (SEMED), na pessoa do Severiano, pela belíssima realização 
do Desfile de 7 de Setembro. O Ver. Josemir Lima (PSD), agradeceu a Gestão por ter realizado 
a recuperação das vicinais 8, 9 e 10 na Região da Betel. Também parabenizou o Executivo e a 
SEMED, juntamente com as escolas, pela realização do desfile cívico de 7 de setembro. 
Esclareceu a população da Castanheira, que não pôde estar presente na festa realizada lá no 
final de semana, em razão da recepção a Deputada Estadual Paula Gomes (PSD), deputada esta, 
que destinou emenda para a construção da ponte da referida região. Agradeceu aos que 
estiveram presente na recepção da mesma, juntamente com o candidato a federal, Paulo 
Henrique. Pediu que as pessoas respeitem o seu mandato e não saiam com falácias sem saber a 
verdade. Porém, esteve presente na Castanheira, após o encerramento da recepção da Deputada. 
Por fim, parabenizou aos envolvidos na realização do GP da Independência de Motocross, 
realizado no último final de semana. O Ver. Antonio da Bamerindus (PDT), convidou todos 
para participaram da cavalgada no próximo dia 24, na Bamerindus. Após, justificou as 
Indicações de sua autoria, mencionadas no Pequeno Expediente. O Ver. Luciano do Real 
(MDB), fez três Indicações Verbal. Solicitou a SEMUDE para que as maquinas que começaram 
a limpeza na Vila Betel, retornem e terminem o trabalho, antes do dia 23, onde vai ter um evento 
político no local e pra não ocasionar burburinhos que só trabalham quando há eventos do tipo. 
Lembrou, que já é a terceira vez que é feito essa solicitação. Pediu ainda, que a SEMUDE, faça 
uma sarjeta de concreto na Rua Carajás com a Guarujá, que dá acesso a Igreja Católica e Escola 
Joércio, visto que não está mais passando carros. Pediu que a SEMOB – recupere as Vicinais 
01, 02 e Eucalipto e as pontes da PA São Francisco, visto que o inverno está chegando 
novamente. O Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD), agradeceu aos que participaram do evento da 
Primeira Imersão de Juventude Politizada no último sábado (10), no qual ele é fundador. No 
mesmo dia, aconteceu ainda, a recepção dos candidatos que tem seu apoio (Deputado Estadual 
Fernando Henrique e Deputado Federal Junior Ferrari) para mostrarem suas propostas e fez um 
breve discurso sobre cada um deles. Ontem (11), houve aqui no Plenário da Câmara, o 
lançamento do livro da escritora eldoradense, Cristiane Serra, e contou com a presença de 
alguns escritores locais, inclusive ele. Por fim, pediu que todos se conscientizem, ponderem e 
conheçam seus candidatos, antes de votar no próximo dia 02, para que votem certo. HORÁRIO 
DAS LIDERANÇAS: fez uso da oportunidade apenas os líderes partidários. ORDEM DO 
DIA: Lido o Parecer da Comissão de Justiça e Redação (CJR) ao PL 12/2022 de autoria 
do Executivo. Após discussão, foi aprovado por todos. Lido o Parecer da Comissão de Terra, 
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Obras e Serviços Públicos (CTOSP). Após discussão, foi aprovado por todos. Lido o Parecer 
da Comissão de Educação, Cultura, Saúde e Assistência Social (CECSAS). Não houve 
discussão e foi aprovado por todos. Após, foi posto em discussão e votação o PL 12/2022 de 
autoria do Executivo – Institui a Política Municipal de Turismo de Eldorado do Carajás e dá 
outras providencias. Ao fim, foi aprovado por unanimidade. O mesmo será encaminhado para 
elaboração da Redação Final e posteriormente para o Executivo proceder com Sanção ou Veto. 
Lido a Moção 06/2022 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira – Moção de Apoio ao PL n 
401/2019, que “acrescenta os §§ 1º e 2º ao art. 1º da Lei nº 10.741, de 1º de outubro de 2003 
(Estatuto do Idoso), para estabelecer que a pessoa com deficiência seja considerada idosa em 
idade igual ou superior a 50 (cinquenta anos), limite que poderá ser reduzido mediante avaliação 
biopsicossocial multidisciplinar da deficiência”. Não houve discussão e foi aprovado por todos. 
A qual será encaminhado para o Senado Federal, os Deputados que corroboram com o PL e o 
Vereador que solicitou. Lido as Indicações 36/2022 e 37/2022 de autoria do Ver. Antônio da 
Bamerindus. Após discussão, ambas foram aprovadas por todos os presentes. INDICAÇÃO 
Verbal de autoria da Verª. Paulinha da Saúde (MDB) - Solicita ao Executivo Municipal 
junto a Secretaria Municipal de Urbanismo e Desenvolvimento Econômico (SEMUDE), que 
proceda com a manutenção da Iluminação Pública, no trecho compreendido entre o KM 00 e 
KM 02. Aprovada por todos. INDICAÇÃO Verbal de autoria da Verª. Paulinha da Saúde 
(MDB) - Solicita ao Executivo Municipal junto a Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura 
(SEMOB), que façam uma força tarefa para a retirada de animais das ruas, evitando assim, 
acidentes e infortúnios futuros. Aprovada por todos. INDICAÇÃO Verbal de autoria do Ver. 
Luciano do Real (MDB) - Solicita ao Executivo Municipal junto a Secretaria Municipal de 
Urbanismo e Desenvolvimento Econômico (SEMUDE), conclua com a limpeza da Vila 
Tancredo Neves, Zona Rural deste Município. Aprovada por todos. INDICAÇÃO Verbal de 
autoria do Ver. Luciano do Real (MDB) - Solicita ao Executivo Municipal junto a Secretaria 
Municipal de Urbanismo e Desenvolvimento Econômico (SEMUDE), que seja feito uma 
sarjeta de concreto na Rua Carajás com a Guarujá, próximo a Igreja Católica e Escola Joércio 
Barbalho, pois o local encontra-se quase intrafegável. Aprovada por todos. INDICAÇÃO 
Verbal de autoria do Ver. Luciano do Real (MDB) - Solicita ao Executivo Municipal junto 
a Secretaria Municipal de Obras e Infraestrutura (SEMOB), que proceda com a recuperação das 
Vicinais 01, 02 e Eucalipto, na região do PA São Francisco, bem como, a recuperação das 
pontes. Uma vez que, o inverno está se aproximando e pode gerar grandes contratempos na 
trafegabilidade. Aprovada por todos. Para constar, lavrei á presente Ata que após lida e 
aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal de 
Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 12 de setembro de 2022. 

 

 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA - PSD 
Presidente da Câmara Municipal  

 
 
 
               

Vereador JOSEMIR LIMA – PSD     Vereador PAULINHA DA SAÚDE (MDB) 
                 1º Secretário   2º Secretário (convocado) 
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